



第 91 期  
每周一出版

周口晚报

XIAOJIZHEZHOUKAN

# 小记者周刊

2012年12月24日 星期一 农历壬辰年十一月十二 今日B叠8版 本版编辑/方珍 邮箱/zkwbxjz@126.com

这个冬季不再寒冷

## 小记者与听障儿童结下情缘

□见习记者 王凯文/图

本报讯 12月22日,学习、生活在市残联听力语言康复中心的几十名听障儿童迎来了一群小小志愿者,他们都是周口晚报的小记者。当日,小记者现场向听障儿童赠送了自己挑选或制作的新年礼物,并在欢快活泼的音乐伴奏下,跟着听障儿童和老师一起跳起了健身操。看着孩子们充满童真的笑脸,小记者赵晨豪向他新交的小朋友许下了第一个新年愿望——希望你早日走出无声世界,充分享受快乐温馨的生活。

市残联听力语言康复中心主要针对中重度神经性听损孩子的专业康复中心,为听障儿童做个性化的康复训练、指导、咨询工作。此次与小记者的交流活动是该康复中心促进听障儿童康复、融入社会的重要措施。

当天上午9时许,60名本报小记者与安利周口分公司的志愿者一起走进市残联听力语言康复中心。虽然早上天气非常寒冷,但是许多小记者在家长的陪同下早早地来到了活动地点,有的小记者拿着自己精心准备的小礼物生怕弄丢了,还有的小记



者在为自己将要表演的节目做最后的练习,看得出他们是经过精心准备的。这时候,许多康复中心的儿童好奇地走了出来,开始,小记者和听障儿童之间虽然“跃跃欲试”,想要说点儿什么,但是,似乎还是有点儿放不

开,不过,在活动开始后,他们很快就打成了一片。

小记者谭怡然不仅表演了多个节目,而且在前一天晚上完成作业后,还画了一幅题为《手拉手,小朋友》的画,一直忙到晚上十点多,就是为了今天能够送给她的身份特殊的小朋友。《最炫的民族风》是一首高难度的流行歌曲,但是这首歌在两名小记者的口中却唱出了不一样的味道,在高低音的搭配上,两名小记者配合得十分默契,该康复中心的小朋友也情不自禁地跟着打起节拍来。

活动中,小记者们为听障儿童带来了歌曲、舞蹈、器乐弹奏等精彩节目,并与同龄小朋友做游戏,陪听障儿童聊天,赠送圣诞或新年礼物,使这些听障小朋友们有了一次非常难得的对外交流沟通的机会,使听障儿童了解、看到其他同龄孩子的状态。

安利周口分公司的志愿者们为每位听障儿童赠送一副手套、一顶圣诞帽、一套棉衣和一个画板。该公司负责人介绍,听障儿童本该和同龄人

一样拥有美好的童年,但是由于先天或后天的不幸,让他们失去了更多感受美好生活的机会,这样,引起整个社会对他们的关注,鼓励他们健康成长。在活动的最后,小记者和听障儿童在不大的院子中一起用画板画着各种图画,有的表达祝福,有的画出自己的梦想,有的画出了自己的各种拿手好戏。

来自沈丘县的听障儿童家长李女士说:“这样的活动真的很好,自己的孩子在平时生活中除了接触到老师和家长外,很少接触到其他的孩子,这样能和正常儿童一起交流的机会对孩子来说很难得,自己的小孩高兴得不得了。”

作为常客的周口爱佑公益的志愿者们也到现场维持秩序、主持节目、奉献爱心。据介绍,通过活动,展现了社会对听障儿童充分的关爱与关心,搭建了听障儿童与正常儿童沟通交流的平台,让残疾儿童在享受童年多彩生活的同时,也有了向正常生活靠拢的信心。(详见B8版)



## 晚报小记者活动大盘点

(详见 B2~B5 版)

## 因为有你,我们会更加努力

本刊编辑部

时间如指尖沙粒,握得越紧流逝得越快。一转眼,忙碌得让人忘记时间的一年眼看就要过去了,饱含期待与希冀的2013年已经向我们招手,小记者快乐成长的新征程也正鼓起风帆即将起航。我们的心中既有收获的喜悦,也有更好、更多的期待。

在这个时刻,让我们一起回忆共同度过的难忘的瞬间与温馨的片段——

曾记得,新年伊始,600多名胸前刚佩戴上小红帽的小记者,不畏天寒地冻,凭着意志和毅力在学校操场上完成了自己短暂的一日“军人”生涯。

曾记得,三月春风里,川汇生态园人头攒动,小记者在家长陪

同下挥锹培土、浇灌树苗,热火朝天的劳动氛围里共同植下“幸福林”,不久,此处就绿意葱葱、生机盎然,环保、爱绿意识随之被植入孩子们有效的心灵。

曾记得,母亲节当天,小记者在人民公园大秀感恩,为自己的母亲表演了精彩的节目,送上一支温馨的康乃馨。

更记得,暑期夏令营里,有的小记者走进郑州市人民警察培训学校,接受正规的训练与磨砺,自理能力得到锻炼,还增强了与同龄人的相处、沟通能力;有的奔赴首都,观看庄严的天安门升国旗仪式,攀登八达岭长城,与北大、清华学府的学子面对面交流,探寻

成才秘籍……也有一批小记者首次走出国门,漂洋过海到韩国,参加文化交流采风活动,与韩国青少年举行了联欢会,表演了各自的民族特色文艺节目,体验了异国风情。

曾记得,新学期之初,近60名小记者和家长不畏秋雨袭扰,到黄泛区农场一起采摘鲜梨,体验采摘乐趣,感受丰收的喜悦。孩子们不仅获得了一个亲近大自然、体验生活的机会,也着实过了一把采摘“瘾”。

还有,8月初,商丘、漯河、周口三地的近150名小记者相约羲皇故都淮阳县,一起互动,加深交流,畅游了太昊陵、独秀园、弦歌台等景区,并在龙湖感受了北方

水都的荷香水韵。

除了这些以外,我们还组织小记者走进企业、走进机关等等,用小记者独特的视角反映我市改革开放和经济社会事业发展的成就,反映周口人民的精神风貌。

细细聆听,那美妙的音符在跳动;静静欣赏,那动人的旋律打出小小浪花。小小的一次采风活动,让孩子们大开眼界,感受到生活中美好的瞬间;短短的赴韩文化交流,让孩子们领略了国外文明礼仪的无穷魅力。

回忆,让我们如此感慨,仿佛一切都历历在目,却都已成过往之事。

尽管我们一刻都不曾停止前

进,但是工作中还有很多缺憾等着我们弥补,还有更多有意义的活动有待高质量的优化与开展……此刻,我们也展望着新的一年,期盼着新的一年——

2013年,我们依然会跟小记者们一起采访体验、外出访游,继续感受自然的魅力与大千世界的五彩斑斓。如果你是一个勤奋、执著又有责任心的小记者,新年里,你的新闻、作文、绘画、摄影作品还照样刊登在《小记者周刊》上。我们会竭力提供更广阔的舞台,让更多人士关注孩子们的成长,一起见证周口晚报小记者多姿多彩的童年生活。

因为有你,我们会更加努力……

小记者热线



投稿邮箱:zkwbxjz@126.com  
小记者 QQ 群:243851178  
小记者家长 QQ 群:213230112  
热线电话:13592220007  
18736240557